



# REFORMÁTUSOK LAPJA

A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUS EGYHÁZ LAPJA

## Református Kátébizottság

**Budapest.** A most megalakult bizottságot, amelybe minden egyházkerület delegált tagot, 2012-ben a Generális Konvent (GK) szombathelyi ülése hozta létre egy hitoktatás szempontjait figyelembe vevő református káté elkészítésére.

Az április 10-i alakuló ülésen a közös munka alapelveiről egyeztettek, és döntés született a magyarországi és külföldi református egyházakban használatban lévő káték felméréséről. A bizottság elnöke *Bodó Sára*, a Debreceni Református Hittudományi Egyetem tanszékvezetője lett.

A GK tavalyi határozatát előkészítő javaslat értelmében a bizottság megbízása a „hitvallásaink szellemében megírt, a mai kor nyelvezetén újrafogalmazott, a konfirmációs oktatásban jól alkalmazható” káté elkészítésére vonatkozik. „A reformáció 500. évfordulójának megünneplésére készülve méltó, a jövőnek szóló kezdeményezés lenne egy modernizált káté elkészítése” – fogalmazott az előterjesztés ismertetése során *Bölcskei Gusztáv* püspök.

CZANIK ANDRÁS Reformatus.hu

Lapunkban megtalálja a **Mértékadó** című ingyenes kulturális és műsorújság-mellékletet

### REFORMÁTUS SZEMMEL

#### Gyermekek hangja hirdesse!

Hadd bátorítsam magunkat, akik aggódva figyeljük, mi lesz református gyülekezeti énekülésünkkel! – írja vezércikkében Méhes Balázs a Cantate-vasárnapra utalva...

› 3. oldal

### IFJÚSÁG

#### Számítunk rátok!

Statisztikai adatok szerint az egyházban nincsenek fiatalok. Ennek cáfolata volt a Zsinati Ifjúsági Fórum több mint negyven résztvevője. Az ő találkozásukról számolunk be...

› 11. oldal

### SZOLGÁLAT

#### Emberi példa

Külső-Kelenföldön, a panelházak gyűrűjében emelt templom igazán egészséges, élő gyülekezetnek ad otthont. Ennek a közösségnek biztos pontja, érte élő főgondnoka Arday-Janka Zsolt...

› 12. oldal

## Összefogás a műemlék templomért



A Tisza áradása nemcsak a vetést és az otthonokat, hanem évszázados értékeinket, templomainkat is veszélyezteti

FOTÓ: KALOCSAI RICHÁRD

**Árvíz.** A tiszaburai református műemlék templomtól alig néhány lépésre húzódik a gát, amely elválasztja a Nagykunsági Egyházmegye legősibb istenházát az áradó Tiszától. A korábbi árvizeknél gyakran térdig ért a víz a templomban, most azonban a Középtisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság (KÖTIVIZIG) és a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet összefogása megmentette a feltörő víztől a templomot.

Már szól a tiszaburai református műemlék templom harangja, amikor kiszállunk az autóból. A rögtön kezdődő vasárnapi istentiszteletre hívogat, ezúttal azonban nem az ódon épület meghitt falai közé, hanem a gyülekezeti terembe. A templomban bár ezúttal nincs bent a Tisza, a védekezés miatt inkább a gyülekezeti termet használja a gyülekezet. Ott gyűlik össze a maroknyi nyáj, nem vagyunk többen húsznál. Az első sor szélén KÖTIVIZIG-es munkaruhájában foglal

helyet a vízügyesek szakembere, aki katolikus ugyan, de ő is együtt felhasználja *Szűcs M. Sándorné* lelkésznővel, aki hálát ad a gondviselésért, azért, hogy „a víz nem megéröltető magasságú”, hogy nem áll vízben a templom, hogy az évszázadok óta újra és újra betörő vizet egy új technológia segítségével kint lehet tartani az épületből.

Az istentisztelet után *Fejes Lőrincz*, a KÖTIVIZIG kiskörei szakmérnökség vezetője kalauzol bennünket. Épp szivattyúzni kell,

közben elmeséli, hogy is működik a védelmi rendszer. „Egy speciális csőhálózat öleli körbe a templomot a föld alatt, olyan ez, mint egy földalatti nyaklánc” – fogalmaz a szakember. Ez a cső a Tisza felől a töltés alatt beszivárgó vizet összegyűjti és két aknába vezeti, onnan kell kiszivattyúzni azt, vissza a Tiszába. Egy ilyen szivattyúzás most két percig tart, és tíz perc alatt töltődik meg újra az akna. Ez most szakaszos üzem, de a korábbi árvizeknél volt már folyamatos is a szivattyúzás.

Március közepén kezdték el a munkákat, és várhatóan április végéig, május első napjaiig folyamatosan folytatniuk kell. Nincs megállás: tizenkét órás váltásban „két templomos lovag” lát el szolgálatot – mondja a védelemvezető.

A munkát a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet is segíti: jelenleg az ő szivattyúikkal folyik a munka, ott jártunkkor nem, de korábban a szervezet munkatársai is végeztek szivattyúzást a templomnál.

› Folytatás az 5. oldalon

## Idén is lesz Szeretethíd

**Önkéntesség.** A Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) idén május 24-én és május 25-én rendezi meg tavaszi nagy önkéntes akcióját, a Szeretethídat. A szervezők az idei évben is várják szerte a Kárpát-medencéből mind az egyéni, mind pedig a csoportos jelentkezőket, hogy együtt tehessenek a környezetünkért, egymásért.

Mindent vidáman, valódi közösségben, nyitva egymás és a világ felé. Tavaly már több mint tizenegyzren vettek részt a rendezvényen, ez a szám idén is elérhetőnek látszik, hiszen a mai napig már 8071-en regisztráltak magukat a Szeretethídra.

Akárcsak az elmúlt évben, az MRSZ idén is meghirdette gyerekeknek szóló rajzpályázatát Szeretethíd címmel. A pályamunkákat

személyesen vagy postán a 1146 Budapest, Hungária krt. 200. címre lehet eljuttatni. Pályázni maximum fél éves méretű, szabadon választott technikával készült munkákkal óvodás kortól 8. osztályos korig bezárólag lehet. További részleteket a szeretethid.jobbadni.hu oldalon olvashatnak az érdeklődők.

Az MRSZ továbbra is várja a jelentkezőket, akik szívesen segítenék a szervezést a következő egyházme-

gyekben: Csongrádi, Őrségi, Pápai és Vértesaljai. Aki szívesen jelentkezne az önkénteseket toborzó feladatra, a szeretethid@jobbadni.hu címen teheti meg.

Május 10-ig van még lehetőség jelentkezni a Szeretethídra az esemény honlapján. Néhány plusz pólót is sikerült beszereznie a szervezőknek, így a gyorsaknak juthat még az idei pólókból.

SZABADOS ORSOLYA Reformatus.hu

### Velkey György a Magyar Kórházzszövetség elnöke

**Tisztújítás.** *Velkey Györgyöt*, a Magyarországi Református Egyház Bethesda Gyermekkorházának főigazgatóját választotta elnökévé a Magyar Kórházzszövetség (MKSZ) – közölte a szervezet április 17-én. Az MKSZ Siófokon tartott háromnapos közgyűlésén döntöttek arról is, hogy *Szécsényi Mihály*, a Bács-Kiskun Megyei Kórház főigazgatója lett a szövetség jelöltje, vagyis három év múlva hivatalba lépő elnöke. Az eddigi elnök, *Rácz Jenő* továbbra is részt vesz a szervezet munkájában.

FORRÁS: MTI



9 771419 856007 1 3 0 1 7

## Összefogás a műemlék templomért



Sok nehézséget hidaltak már át a tiszaburaiak

► Folytatás az 1. oldalról

A berendezések üzemanyagát is a segélyszervezet biztosítja. Sokaknak fontos ez a templom, ezt mi sem bizonyítja jobban, minthogy a védelmi központ faliújságján számos fontos papír és adat között külön táblázat rögzíti a tiszaburai templomnál lévő vízállásokat, jelölve a szivattyúzás kezdetét és végét – meséli *Fejes Lőrincz*. Pedig ez nem magától értetődő: 2010-ben a szakember javaslatára kezdett el foglalkozni a műemlék templom védelmével a KÖTIVIZIG. Akkor néhány óra leforgása alatt megszervezte a templom védelmét a katolikus védelemvezető. Ha ez nem történt volna meg, a templom ismét víz alá került volna. De nem így lett, sőt, azóta több árvíz levonult a folyón, és mindig száraz maradt a templom.

A szakember láthatóan szívén viseli a több száz éves templom sorsát. Úgy fogalmaz: „Ez a Közép-Tisza-vidék legszebb református temploma, egy kincsesháza, a szívem csücskében van.” Olyannyira, hogy ő kalauzol engem a templomban: elmondja, hogy például a padokat, a szószéket az államalapítás ezeréves évfordulóján ajándé-

### A FALU BEMUTATÁSA

Tiszabura a Tisza bal partján fekvő község Jász-Nagykun-Szolnok megye északi határán. Lakossága növekvő tendenciát mutat, a 2011-es népszámlálási adatok szerint a települést valamivel több mint háromszáz lakos lakja, tíz év alatt tíz százalékkal nőtt a lakosság. Ez azért is érdekes, mert a helyiek szerint a magyar családok sorra adják el házaikat, és költöznek el Tiszaburáról. 2001-ben a település 72 százaléka magyarnak, 28 százaléka cigánynak vallotta magát. A legfrissebb adatokból már úgy tűnik ki, megfordult az arány: a lakók több mint 57 százaléka cigány (beás vagy lovári) anyanyelvű, közel hat százaléka nem is beszél magyarul. A tiszaburaiak harmada 18 év alatti gyermek. A településen élők valamivel több mint fele nem tartozik vallási közösséghez, 11 százalékuk vallotta magát reformátusnak – derül ki a KSH adataiból.

kozta egy nemes a gyülekezetnek. A közösség gondnoka, *Kiss Péter* veszi át a szót. Elmeséli, hogy a templom építésének ideje vitatott, de az valószínűsíthető, hogy az apszis túlélte a tatárjárást, ehhez építették hozzá később a hajót és a tornyot. A templom sok mindent túl-

élt, ahogy a közösség is. A gondnok azt mondja: a tiszaburai reformátusok bár számban megfogyatkoztak, egy élni akaró, kitartó gyülekezetet alkotnak.

Megpróbáltatásaik azonban bőven akadnak. Önálló lelkészi évek óta nincs, a közel százfős aktív gyülekezeti mag nem tudja elartani parókus lelkészt. Az anyagi gondokon túl a tolvajok is fejtörést okoznak a közösségnek: néhány napja a parókia cserepeit bontották meg ismeretlenek, ott akartak bejutni az épületbe, az elmúlt időben ellopták a templom díszkivilágítását biztosító reflektorokból a kábeleket, sőt, a korábbi templomfelújításakor ellopták a csillárt és az orgona sípjait is.

A közösség lelki vezetője, *Szűcs M. Sándorné* lelkész úgy látja: a gyermekeken keresztül lehet megváltoztatni a tiszaburaiakat. Szeptembertől közel százötven gyermek jár majd református hittanórára azok közül, akik a hitoktatást választották a faluban. A legtöbben a reformátusok óráit látogatják majd, pedig a katolikusok és a Hit Gyülekezete is tart majd foglalkozásokat.

HEGEDŰS MÁRK



Az árvíz miatt a gyülekezeti házban tartanak istentiszteletet

FOTÓK: KALOCSAI RICHÁRD

## Regionális presbiteri konferencia

**Szabolcs-Szatmár-Bereg.** Közegyházunk különféle fórumokon készíti elő az egyház megújulási programját. Az összeállítók igyekeznek minél szélesebb kört megkérdezni, ki hogyan gondolja, és egyben hogyan látja egyházunk jövőképét. Ez az igény üdvözlendő és jó gyakorlat.

A legutolsó statisztikai felmérés szerint Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében vállalták legtöbben református voltukat. Ennek a világi megyének egyik harmadában él a Szatmári Református Egyházmegye, amelynek területén több regionális presbiteri konferencia megtartását terveztük ez évben. Ezek egyike volt az április 13-án Csengerben megtartott presbiteri konferencia, amelyet *Bartha Gyula*, az egyházmegye esperese nyitott meg. Beszélte arról az időszzerű szándékról, amely bennünket összegyűjtött.

Ezt követően *Kormos Csaba* porsalmi lelképásztor áhítata, majd két előadás következett. Az első előadást *Imre Sándor*, a Tiszántúli Egyházkerület főgondnoka és egyben a Magyar Református Presbiteri Szövetség Tiszántúli Területi Szervezetének elnöke tartotta. Előadásában szólt megfáradt, idős presbitereink szolgálatáról, a korukkal együtt járó tövisekről és a testi-lelki készenlét frissességéről. A második előadást *Bodnár Ákos* nyugalmazott sebész főorvos, a Presbiteri Szövetség elnökségi tagja tartotta. Azt elemelte, hogy milyen a Krisztuson tájékozódó presbiter megújuló egyházunkban.

A presbiteri konferencián köszöntötte az egybegyűlteket *Tóth Zoltán*, a Szatmári Egyházmegye gondnoka és a nemrégiben megalakult Református Presbiteri Szövetség Szatmári Tagozatának meg-



Bartha Gyula esperes a konferencia témáinak összefoglalásakor

választott elnöke. Köszöntésében ismertette a szövetség munkáját, és egyúttal új tagokat hívott a szervezetbe. A presbiteri konferenciát *Bartha Gyula* esperes zárta le. Összegezte a nap elhangzott előadásait, valamint beszélt a jövőképen gondolkodó presbiterek elképzeléseiről és a tervekről. Több előkészítő regionális konferencia zárul majd az ősszel megtartandó egyházmegyei konferencián, ahol *Vad Zsigmond*, a Debreceni Egyházmegye esperese, az Egyházi Jövőkép Bizottság tagja tart előadást egyházunk kialakított jövőképeről.

KOVÁCS GERGŐ



FOTÓ: HUNGRO.HR

**Szlovénia.** A kálvinizmusról tartott előadást *Huszár Pál* dunántúli főgondnok, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának világi elnöke Harasztiban. A Horvátországi Református Keresztyén Kálvini Egyház tavaszi konferenciáját április 20-án rendezték meg a szlovéniai faluban. A kétszáz lelket számláló parányi gyülekezet már hetekkel az esemény előtt készülődésbe kezdett: a férfiak a parókia és a templom környezetét tették rendbe a hosszú tél után, az épületek tavaszi nagytakarítását pedig az asszonyok végezték el. Az ifjúság is kivette a részét a mintegy nyolcvanfőnyi vendégsereg fogadásából, ők a résztvevőknek szánt ebéd előkészítésében segítettek a szervezést. *Huszár Pál* négy előadásban Kálvin János tanítása fényében a közösségről, az iskoláról, az egyházszerkezetről és az egyházfegyelméről, valamint a kálvinizmus és a Heidelbergi Káté összefüggésében a keresztyénység és a közéletiség kapcsolatáról beszélt. A konferencia másnapján a főgondnok Sztárai Mihály, Baranya és Szlovénia reformátora örhélyén, Laskón hirdette Isten Igéjét.

MUNKATÁRSUNKTÓL